

БЕЛЛЕТРИСТ-ТЕРРОРИСТ

Михаил ВАСИЛЬЕВ

■ В России свободно продают произведения авторов, призывающих нанести ядерный удар по Москве.

ФАЛЬШИВАЯ СВОБОДА

Деньги не пахнут. В прошлом номере мы рассказали, как на российских маркетплейсах почтенной публике предлагают произведения иноагентов. Парадокс в том, что это законом не запрещено. Он обязывает лишь указывать, что данное литературное произведение или текст создал человек, работающий в интересах другого государства. Но когда стало известно, что ряд известных писателей пересылают деньги на Украину, крупные издательства объявили, что прекращают сотрудничество с этими авторами. И замораживают выплату гонораров «до разяснения ситуации».

Но есть и такие коммерсанты, которые плюют на «нюансы». Существует, мол, свобода слова. Тезис о его святости нам навязывали в девяностые. Только мы не знали, что ничего подобного в «цивилизованном мире» не существует. Разве что формальные признаки. Оскорблять в США ты можешь безнаказанно любую публичную персону. Но пойти против тренда, который задают сильные мира сего - политики, финансисты, глобальные корпорации, - такой возможности нет ни у кого.

Вот конкретный пример. Захар Прилепин был одним из самых издаваемых российских авторов на Западе. Представьте себе - его книги выходили тиражами, большими, чем у Улицкой* и Акунина**! Но после его публичной поддержки Донбасса - как отрезало. Иностранцы литературные агентства



Владимиру Зеленскому и Дмитрию Гордону** скоро будет совсем не до улыбок.

и издатели отказались от сотрудничества. И это было еще за несколько лет до начала СВО. Идеологическая цензура в действии. А как у нас? Продолжим тему.

ПИРАМИДКИ ОТ РАКА

Можете себе представить, что на украинских интернет-площадках и в магазинах продаются книги российского ведущего политических ток-шоу Владимира Соловьева? Их у него, кстати, немало - штук 25. С трудом, не так ли? А если бы они вдруг появились, даже не хочется представлять, что было бы с продавцами и поставщиками такой продукции. Сотрудники СБУ церемониться не будут.

Чтобы не быть голословным, я зашел на известный украинский интернет-

портал по продаже книг Readeat. В поисковике забил имя журналиста и по-русски, и в украинском написании. Володимир Зеленський, например, есть, сколько угодно. А Володимир Соловйов - нет такого автора! Ненависть к нему такова, что киевские власти готовили покушение на Владимира Рудольфовича, которое, к счастью, раскрыли.

А теперь давайте проверим нашу, так сказать, терпимость. Яростным антитеодом Соловьева является украинский телеведущий Дмитрий Гордон**. Прославился интервью со звездами, в девяностых и нулевых люди из России с ним охотно общались. Затем он организовал шарашкину контору из всяких экстрасенсов, ведьм и прочих шарлатанов, которые выкачивали

деньги из доверчивых граждан по обе стороны границы. А потом стал продавать «целебные» пирамидки, которые якобы вылечивают даже от рака. Сколько отчаявшихся людей этот мерзавец подвел к могильной черте, не поддается счету. Но полностью Гордон** раскрылся после начала СВО.

ДВАЖДЫ ОБЪЯВЛЕН В РОЗЫСК

Цитировать его довольно противно. Он публично оскорблял Президента России, пытался унижить весь российский народ, рассуждая о его неполноценности. Призывал к убийству Владимира Путина и бомбардировке территории России ядерным оружием. Позировал с автоматом, обещал лично сражаться «с агрессором», но сам сбежал за границу и вывез своих сыновей. Им теперь не грозит насильственная мобилизация. Но при этом негодяй не унимается и продолжает информационные атаки на Россию и россиян.

За все это шарлатан и русофоб справедливо занесен в список экстремистов и террористов.

Глава Следственного комитета Александр Бастрыкин еще в апреле 2022 года приказал проверить, какие книги Гордона** продаются на территории России. Эту нечисть дважды объявляли в розыск - последний раз в феврале этого года. И при всем при этом его произведения до сих пор можно купить в РФ! Скажем, на сервисе Ozon мы насчитали целых пять его творений. Это, к слову, больше, чем у его тезки из России на том же портале - Александра Гордона. Нормальная ситуация? Мы думаем, что нет. Кто-то должен доходчиво объяснить продавцам, что зарабатывать на поборниках терроризма недопустимо. И за это придется отвечать. А если есть различие закона, то надо его сделать понятным и однозначным.

АВТОРСКИЕ ПРАВА

ДЫРОЧКУ ИМ, А НЕ ЕЖИКА!



Легендарная поэтесса навсегда осталась верна своим идеалам.

■ Юнна Мориц запретит бардам Никитиным касаться своего творчества.

Скандальная информация о Татьяне и Сергее Никитиных не осталась незамеченной. Некогда популярные барды призвали

помочь фонду Бориса Акунина**, который отправляет средства Украине. Якобы для пострадавших жителей. На самом деле на Украине создали мощную систему по выкачиванию финансовых средств. Мошеннические кол-центры, ко-

торые разводят доверчивых граждан на деньги. Другая статья дохода - сбор средств «в помощь украинским беженцам» от имени подобных фондов. Устраивают концерты и фестивали, как это делает Чулпан Хаматова, сборы от которых отправляют в помощь ВСУ. Именно в таком концерте поучаствуют Никитины.

Поэтесса Юнна Мориц намерена через суд запретить исполнять им песни на ее стихи. Среди них - суперхит, который кормит сбрендившее семейство десятилетиями, про ежика резинового с дырочкой в правом боку. Если понадобится, живой классик привлечет западных юристов. То ли еще будет, господи Никитины! Не пришлось бы сочинять песню на другие строки Мориц: «И сколько бы Россию ни марали, и Крым, и Севастополь к ней удрали!»

ТА ЕЩЕ КОРМИЛИЦА

■ Как маркировать иностранных русофобов.

Лайма Вайкуле была эдакой перчинкой в советском эстрадном бульоне. Голос с акцентом, стильные наряды, танцы а-ля кабаре. В СССР она оказалась востребованным типажом, - не певицей, конечно, вокал там весьма посредственный. Но к старости эта персона возомнила себя



Лайма лает и кусается, на россиян бросается.

ГАСТРОЛЕРША

«кормилицей Советского Союза». На полном серьезе уверяла, что зарабатывала миллионы, а получала копейки - государство все отбирало. Но вообще-то, будь она на Западе, такую мощную карьеру не сделала бы никогда. Как говорила френкен Бок: «Там такого добра пруд пруди».

Насчет миллионов - ну, это вранье. Вот Россия действительно вкладывала миллионы в отсталую провинциальную Латвию, чтобы сделать ее, как и другие прибалтийские страны, витриной социализма. И нам же такое вот спасибо!

Но дело в другом. Вайкуле, которая не так уж давно зарабатывала огромные гонорары, сидя в жюри «Голос. 60+» на Первом канале, стала презрительно отзываться о русских жителях своей страны-содержанки. Приветствовала снос памятников советским воинам. И полностью встала на сторону киевского режима после начала ВСУ.

- Зеленский для меня герой, - утверждает она. Вот пусть для него и выступает.

Следует запретить въезд этой даме в Россию лет на пятьдесят, как это сделали с татуированным чучелом - Наргиз Закировой*. А учитывая, что Лайма собирает деньги для Украины, конфисковать ее бизнес. Вы, может, не знали, но компания мадам LaimaLux Group занимается здесь услугами салонов красоты, продает косметику, оборудование и аксессуары. Пора на пенсию, бабушка!